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повноцінно реалізована. Наприклад, без впровадження на підприємстві 

системи тотального контролю якості система JIT не може функціонувати 

зовсім, а мікрологістична система Kanban не є самодостатньою системою, адже 

інформаційна система в структурі всієї системи управління виробництвом JIT. 

Ці системи так само є етапами розвитку концепції, які вдосконалять її 

функціонування на підприємствах. 

Література: 
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2. Логистическая концепция Just in time и микрологические 

концепции основанные на ней [Електроний ресурс]. Режим доступу: 

https://works.doklad.ru/view/r3b1PZXOewo/6.html 
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ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ НА РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Туризм є одним із каталізаторів розвитку країни. Сучасні глобалізаційні 

процеси значно вплинули на розвиток туристичної діяльності. Серед таких 

процесів є застосування інновацій в підприємницькій діяльності, які створюють 

конкурентну боротьбу як на державному, так і на міжнародному рівні. 

Туристичним підприємствам необхідно використовувати інновації в своїй 

діяльності для забезпечення конкурентоспроможності та виходу на нові ринки. 

Враховуючи специфічність туристичного продукту, як товару, та особливість 

виробництва туристичних послуг, слід зважити на: 

– недостатньо виражену схильність туристичного продукту до структурних 

інноваційних змін; 
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– низький рівень наукоємності у процесах обслуговування; 

– суттєву складову незмінних цінностей у складі турпродукту, таких як: 

культурні особливості гостинності у прийомі й обслуговуванні іноземних 

туристів; унікальна історична, культурна спадщина, що є джерелом 

туристичної атрактивності; етичність та самосвідомість у використанні 

туристичних ресурсів, гармонійний розвиток туристичних дестинацій тощо; 

– подекуди низький рівень продуктивності праці працівників, задіяних в 

туристичному обслуговуванні, що інколи має соціальний ефект, ніж 

матеріальний. 

Однак, аналіз туристичного ринку ілюструє масштабність використання 

підприємствами новітніх інформаційних технологій: мобільний Інтернет; 

електронні каталоги з пропозиціями відпочинку; online бронювання не лише в 

роботі з туристичними агентствами, а й безпосередньо з клієнтами; соціальні 

інформаційні мережі, за допомогою яких групи туристів створюють сайти, 

контактні групи з обміну досвідом подорожей, відгуком про готелі, курорти, 

роботу персоналу та рівень сервісу; зручні платіжні системи тощо. 

У світовій практиці в туризмі широко розповсюджуються інновації, 

спрямовані на підвищення якості отриманого сервісу, створенні нової потреби у 

комфортному відпочинку, здатному дивувати передбачливістю та 

комплексністю. Популяризуються інновації на транспорті (літак з прозорим 

корпусом), в готельному бізнесі (готель і комплекси на намивних островах), 

застосування енерго- та ресурсозберігаючих технологій, що здатні подовжити 

життєвий цикл туристичного продукту або знизити вартість послуг. 

До сервісних інновацій відносяться всі зміни, які вперше знайшли 

застосування на туристичному підприємстві і приносять йому конкретну 

економічну або соціальну ефективність. Це можуть бути, наприклад, нові 

рішення у споживчому інтерфейсі, нові методи розподілу туристичного 

продукту, нове застосування технологій у процесі обслуговування, нові форми 

роботи з партнерами або нові способи організації та управління послугами. 
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Інноваційні послуги визначаються технологічною взаємодією, 

побудованою на удосконаленні існуючих характеристик послуг, поліпшенням 

процесу їх надання або комбінацією існуючих технологій. 

При застосуванні сервісних інновацій туристичним підприємствам слід 

враховувати наступні чинники: процес виробництва й споживання 

туристичного продукту відбувається одночасно; стійка залежність від цільових 

споживачів і партнерів; вплив усіх впроваджуваних інновацій на споживачів; 

пряма залежність від комунікаційних та інформаційних технологій; 

інтерактивність інновацій; багатовекторність інноваційних змін. 

Специфіка інноваційної діяльності в туризмі полягає в тому, що розробка 

окремих видів інновацій потребує спільних зусиль підприємств регіону та 

певної підтримки з боку місцевих органів державної влади та місцевого 

самоврядування. 

Більшість дослідників інноваційних процесів у туризмі справедливо 

зазначають, що туризм є активним споживачем технічних інновацій, 

вироблених іншими галузями: спеціальне туристичне спорядження на основі 

сучасних матеріалів, системи клімат-контролю в готелях, електронні гіди-

путівники, супутникові навігатори, комп’ютерні системи управління та обліку, 

електронна реклама та комерція тощо. 

Крім типових сервісних підприємств (підприємства з розміщення, 

харчування туристів, транспортні підприємства, туристичні фірми тощо), 

індустрія туризму включає також і підприємства виробничої сфери (з 

виробництва туристичного спорядження та інвентарю, спорттоварів, одягу для 

відпочинку та туризму, сувенірів тощо), які мають найбільш широкі 

можливості впровадження інновацій. 

Інновації безпосередньо у сфері послуг можуть бути визначені як нова 

концепція сервісу, нові канали зв’язку з клієнтами, нові системи розподілу й 

технологічні рішення, які найчастіше спільно змінюють пропозицію послуг на 

ринку, оновлюють функції фірми і потребують структурно нових 

організаційних, технологічних і людських можливостей фірми. 
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Важливим чинником реалізації цих завдань туристичної фірми є створення 

чітких і прозорих процесів взаємодії зі стейкхолдерами, тобто групами 

зацікавлених осіб, спроможних забезпечити внесок у туристичну діяльність. 

Найголовнішими з них є персонал, власники, споживачі та партнери, які 

працею, ресурсами виробництва, купівельною спроможністю та через 

розповсюдження інформації про підприємство сприяють інноваційному 

розвитку. 

Незвичним для вітчизняного ринку стартапом є унікальний сервіс 

TripMyDream – не туроператор і не агентство як таке, це скоріше розумний 

агрегатор. При цьому комісії з користувача сервіс не стягує, його використання 

повністю безкоштовно. Це сервіс планування подорожей, який на основі ваших 

побажань допоможе вибрати кращі варіанти за найвигіднішою ціною. 

Все, що потрібно на TripMyDream - вибрати тип відпочинку: морський, 

екзотичний, екскурсійний, гірськолижний або SPA. Вказати дати поїздки, 

приблизний бюджет і додати побажання - все інше сервіс зробить за вас. На 

TripMyDream зібрана величезна кількість інформації по всіх туристичних 

напрямкам, на основі якої він може порекомендувати вам ідеальне місце для 

подорожі. 

Цей сервіс вигідний тим, що дві основні складові бюджету будь-якої 

подорожі - це переліт і проживання. Сервіс аналізує ціни всіх авіакомпаній 

світу, включаючи лоукости і ціни основних онлайн-агентств, і знаходить 

найдешевші квитки - без націнок і комісії. Також відстежує ціни готелів і 

обирає з безлічі пропозицій кращі за найвигіднішою ціною на період 

відпочинку.  

Цей сервіс не тільки організовує для вас подорож, але й надає безліч порад 

і лайфхаків, які стануть вам в нагоді в поїздці. А на блозі сайту кожен 

відвідувач може дізнатися більше про туристичні напрямки, які його цікавлять. 

Сервіс інтегрований з Booking.com, Tickets.ua, Skyscanner, Uber і рядом інших 

міжнародних сервісів, завдяки яким пошук гарантовано ефективний. У 
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наступній версії TripMyDream планується додати функцію пошуку найбільш 

дешевих дат перельоту і комбінації регулярних рейсів і лоукостів. 

Розробка турів, основу яких становить нова потреба споживачів, складає 

сутність базисних продуктових інновацій у туризмі. Тому впровадження 

продуктових, ресурсних, техніко-технологічних, організаційних та 

маркетингових інновацій у практику вітчизняних підприємств індустрії 

туризму не тільки дозволить залучити додатковий туристичний потік, 

поліпшити економічні показники діяльності туристичних підприємств, 

підвищити їх конкурентоспроможність як на внутрішньому, так і на 

зовнішньому туристичному ринках, але і забезпечити підвищення якості 

обслуговування гостей, більш повне задоволення їх потреб з урахуванням 

специфічних запитів окремих груп споживачів. 
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